

# 完善香港选举制度 合法必要势在必行

**微观点:**反思一段时间以来香港政治社会乱象可以发现,导致包括选举在内的诸多问题的一个直接原因,在于“爱国者治港”原则未得到全面落实,香港特别行政区尚未真正形成稳固的“爱国者治港”局面。香港正处在由乱及治的关键时期,坚决把“爱国者治港”根本原则落到实处,弥补香港选举制度漏洞是当务之急。全面落实“爱国者治港”,是确保“一国两制”实践行稳致远的关键,也是香港达到良政善治的必由之路。

■新华社记者

根据大会议程,第十三届全国人民代表大会第四次会议将审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定(草案)》的议案。作为最高国家权力机关,全国人大依照宪法和香港基本法,就修改完善香港选举制度行使宪制权力、履行宪制责任,合法必要,势在必行。此举对弥补香港选举制度漏洞,落实“爱国者治港”根本原则,维护国家主权、安全和发展利益,推动“一国两制”行稳致远,确保香港长期繁荣稳定具有重大深远的意义。

选举制度是政治制度重要组成部分,选举产生怎样的管治者来掌握公权力,关乎一国一地之兴衰。在回归祖国后的香港,近年来有那么一伙人顶着“治港者”之名,公然干着反

坚持“爱国者治港”,就是确保回归祖国后的香港要由爱

中乱港的违法勾当。他们明里暗里操纵选举,窃取立法会、行政长官选举委员会、区议会等政权要掌握在爱国者手中。在“一国两制”构想形成之初,“爱国者治港”就是其中一个重要的思想内涵。邓小平同志明确提出,“港人治港”有个界线和标准,就是必须由以爱国者为主体的港人治理香港。习近平总书记强调,要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。

反思一段时间以来香港政治社会乱象可以发现,导致包括选举在内的诸多问题的一个直接原因,在于“爱国者治港”原则未得到全面落实,香港特别行政区尚未真正形成稳固的“爱国者治港”局面。

香港正处在由乱及治的关键时期,坚决把“爱国者治港”根本原则落到实处,弥补香港选举制度漏洞是当务之急。多年来,反中乱港势力和境外势

力勾连,意图夺取香港管治权,既有明确目标,也有实际行动。他们在香港国安法颁布实施后仍不收手,策动非法“初选”,明目张胆抛出夺权路线图。对这些反华势力的马前卒,必须断然采取切实有效措施,堵塞他们通过选举进入特区治理架构的通道,让他们彻底出局。否则,国家主权、安全和发展利益,香港的长治久安、繁荣稳定,香港市民的利益福祉,都将受到严重损害,后果不堪设想。

香港是中华人民共和国的特别行政区。创设特别行政区,建立特别行政区的制度,权力在中央。中央对香港享有全面管治权以及政治体制、政制发展的主导权和决定权。根据香港实际情况决定其选举制度,是中央根据宪法和基本法享有的宪制权力,也是中央承担的宪制责任。中央主导完善香港特区选举制度,具有无可置疑的正当性、合理性、合法性。

全面落实“爱国者治港”,是确保“一国两制”实践行稳致远的关键,也是香港达到良政善治的必由之路。符合香港实际情况、有利于维护国家安全和保持香港长期繁荣稳定的选举制度,就是最好的制度。香港社会应凝聚共识,形成以正压邪的强大力量,共同支持完善选举制度的举措,确保香港管治权牢牢掌握在爱国爱港者手中。

“洋装虽然穿在身,我心依然是中国心。”一曲《我的中国心》唱出万千香港同胞对祖国的深沉眷恋。爱国情是深植于广大香港同胞心田的根,也应是受民所托担当治港重任者的为政之本。根深才能叶茂,本固才能枝荣。相信香港绝大多数市民都会坚决站在历史正确的一边,同心合力,让“一国两制”行稳致远。

## 警惕电动车 违规充电安全隐患

**微观点:**当下,城乡居民普遍使用电动车作为交通工具,居民在充电过程中违规操作引发的火灾事故屡见媒体。相关数据显示,有80%的电动车火灾是在充电时发生的。

■齐振松

据媒体报道,日前,开化县城凤凰盛世小区一过道发生火灾,起火原因为电动自行车违规充电引起。火灾发生后,县消防大队第一时间引导人员疏散,确保被困群众生命安全。事后统计,火灾面积约5平方米,烧毁电瓶车两辆、自行车一辆,未造成人员伤亡。直接财产损失约2万元。

当下,城乡居民普遍使用电动车作为交通工具,居民在充电过程中违规操作引发的火灾事故屡见媒体。电动车违规充电主要是一些居民为了方便和省钱,把电动自行车常常停放在楼道里充电,或推上楼梯停放和充电。这不仅仅是因为占

道会引起邻里争吵,影响居民之间的和谐,更重要的是,电动车推上楼道充电容易发生火灾。相关数据显示,有80%的电动车火灾是在充电时发生的。而电动车火灾致人员伤亡的,90%是因将其置于门厅或过道以及楼梯间等部位,人员在逃生时因吸入大量有毒烟气而导致伤亡。

还有一种违规充电是居民为图方便,下班后就把电动车推上楼充电,夜里睡觉又懒得起来切断电源,这样充电时间超过12小时,极易引发火灾。尤其是居民小区,一旦火灾发生,浓烟滚滚,火焰直升,将安全出口封堵,居民难以从通道里逃脱,容易造成多人伤亡的严重火灾事故。



焦点 姚月洁画

## 延迟退休,你准备好了吗?

**微观点:**酝酿已久的延迟退休,如今已箭在弦上。“打工人”关注延迟退休政策,就是关心自己的切身利益,这无可厚非。研究制定延迟退休改革方案,能听进去这些不同的声音意义重大。

■李凡

人力资源和社会保障部副部长游钧2月26日在国新办发布会上表示,人社部正在会同相关部门研究延迟退休具体的改革方案。由于延迟退休年龄涉及到广大职工的切身利益,在方案的研究制定过程中,将会广泛听取各方意见,充分吸收各界建议,凝聚社会共识,取得最大公约数,确保方案科学可行、平稳实施。

酝酿已久的延迟退休,如今已箭在弦上。“延迟退休真的要来了!”这成为人们关注的热点话题。

探索实施延迟退休方案,

是我国从经济社会运行全局出发做出的重大决策。早在2013年召开的十八届三中全会上,就首次提出要“研究制定渐进式延迟退休年龄政策”。7年后,“十四五”规划《建议》再次明确,要“实施渐进式延迟法定退休年龄”。用7年时间将“研究制定”的措辞变成“实施”,可谓采取了慎之又慎的态度。而从顶层设计到付诸行动,则意味着这一政策已走到了即将出台的关键节点。

从国际经验来看,延迟退休年龄也是目前世界主要经济体的普遍做法,欧美发达国家的退休年龄基本上达到了

65岁,个别国家甚至达到70岁。可见,延迟退休在全球范围内都是大势所趋。尽管如此,群众对延迟退休依然有较大的反对声,这也是延迟退休改革迟难以实施的重要原因之一。对于上了年纪的“打工人”来说,辛苦工作了大半辈子,好不容易熬到要退休了,结果被告知要延迟,心里难免会有想法。况且,对于体力劳动者来说,还存在劳动能力下降的问题,延迟退休无论对个人还是对企业而言,无疑都将会是一种负担。

“打工人”关注延迟退休政策,就是在关注自己的切身利益,存在不同的声音是无可厚

非的。研究制定延迟退休改革方案,能听进去这些不同的声音意义重大。因此,推进落实延迟退休改革,不能追求一步到位,更不能搞一刀切,而需根据不同的行业、工种,以及个人意愿等因素做出适当调整,应切实以大龄“打工人”的健康福祉与生活质量为目标导向,合情合理予以科学规划,从而实现平稳过渡。

《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》对延迟退休政策做了进一步解释,明确了“小步慢走、弹性实施、强化激励”的思路。“小步慢走”,意味着要以小幅调整的方式逐步推进,在数年时间内逐渐完成改

革,以有效减轻社会震动,争取更多支持;“弹性实施”,意味着要给予劳动者一定的自由选择权,适应不同行业的需求,体现政策的灵活性和导向性;“强化激励”,意味着要以经济手段鼓励职工延迟退休,实现根据职工实际退休年龄的精算平衡。

总而言之,适时推行延迟退休政策是利国利民的大事,必须处理好广大职工的情绪,让公众有个逐步接受的过程。只要充分考虑我国现实国情、文化传统以及历史沿革,就一定能制定出具有中国特色的最佳方案,从而确保这一方案获得人们广泛支持。

## 谨防理财课 沦为“劫财课”

**微观点:**眼下,随着人们口袋里有了闲钱,有人便想通过理财的方式,让闲钱变成“钱生钱”。一些网络平台便适时推出了各种“理财课”,而一些理财课却成了“劫财课”。

■廖卫芳

据媒体报道,“限时0元,干货满满,马上报名,告别死工资,实现财务自由。”“超火爆理财项目,轻松日赚3000元。”类似这样的广告宣传语,在网络和短视频平台上屡见不鲜。不少消费者因轻信商家的宣传踏入理财课陷阱,不仅没有学到理财知识和技能,反而蒙受经济损失。

因此,笔者以为,要避免理财课沦为“劫财课”,还需多方给力。首先,需要行业监督与指导。一方面,监管部门应严把审批关和准入关,并做好备案,绝不能让打着理财课幌子行骗的无良企业轻而易举地进入平台,既骗了消费者的“智商税”。另一方面,要加强理财指导,让广大消费者知晓理财存有风险,一定要谨慎进入,防止被欺骗。

但据不少消费者反映,一些理财培训机构、商学院等存在打着免费的旗号吸引用户,但中途收取高额费用、教师资质造假、上课的东西网上都能查到、客服联系不上、课程没开始群就被解散等问题。可见,不少网络理财课其实是一个陷阱,存有诸多风险,很可能会让理财课沦为“劫财课”。而且,一旦涉及此类理

财纠纷时,由于一些企业的理财课程审批涉及多个部门,具体课程内容是否能够上线,往往没有明确的说法。加之,一些不规范的民营机构或者单个人开的理财班,甚至没有经过相关部门的备案或者审批等,这些都给消费者带来很大的维权困难。

眼下,随着人们生活水平的大幅提高,越来越多的人口袋里有了闲钱。于是,一些人便开始想通过理财的方式,让闲钱“钱生钱”。正因为有那么多的人想通过理财赚钱,一些网络平台便适时推出了各种理财课,并大肆宣传,以吸引更多的人加入课程培训。

但据不少消费者反映,一些理财培训机构、商学院等存在打着免费的旗号吸引用户,但中途收取高额费用、教师资质造假、上课的东西网上都能查到、客服联系不上、课程没开始群就被解散等问题。可见,不少网络理财课其实是一个陷阱,存有诸多风险,很可能会让理财课沦为“劫财课”。而且,一旦涉及此类理

## “环保码”让 环境治理更有效

**微观点:**推广应用“环保码”,一方面对企业形成约束,另一方面吸引公众关注环境问题。相信“环保码”也会像“健康码”一样,在生态环境监管上发挥积极作用,有效改善并杜绝环境污染问题。

■钟伟

近闻,宁波市江北区第一家挂上“环保码”二维码的企业正式亮相。扫描该二维码,市民群众即刻就能获取企业所属行业、排污许可、企业规模等信息,鼓励公众参与环境监督。

在环保政策趋严的大背景下,宁波市通过企业统一社会信用代码和排污许可证,建立企业环境信息电子账户,向社会公众动态反映企业环境合法身份、环境信用评价等级和环境安全风险状况,促进企业自律守法,有效融入绿色供应链,让生态环境共治共管更有效率。

众所周知,各地有一些产业,由于高能耗、重污染等特点,成为制约生态发展的症结所在。虽然,各地对一些企业环境违法保持着“零容忍”态势,但偷排、漏排现象依然防不胜防。全面推广企业“环保码”应用,利用信息化手段让公众参与管控环境风险,对各地生态文明具有十分重要的意义。

保护环境不仅是法律责任,更应该成为企业的自觉行动。广大企业要以推广应

用“环保码”为己任,自觉在工厂内外的明显位置设置电子显示屏或公示牌,让市民群众即时了解到企业的生产情况、原辅材料使用情况和产排污情况等。广大企业要切实增强环境守法的主动性,和接受监督的自觉性,随时欢迎人大代表、政协委员、环保志愿者等人士进厂检查,让企业环境治理及环保工作“一览无余”,塑造“我是环境守法者”的良好形象。

推广应用“环保码”,一方面对企业形成约束,促使企业规范环境行为,自觉遵守环保法律法规;另一方面吸引公众关注环境问题,调动公众参与环境保护的积极性。要真正体现“环保码”的价值,必须杜绝“邻避效应”,邀请周边居民代表担任环保监督员,发动全民参与偷排漏排“有奖爆料”活动。要推动解决群众合理诉求,把群众生态环境诉求放在心上,不断提高人民群众对“环保码”的参与度和信任度。

相信“环保码”也会像“健康码”一样,在生态环境监管上发挥积极作用,有效改善并杜绝环境污染问题,为子孙留下一个天更蓝、水更清、气更净的绿色家园。

## 无偿献血 大爱无疆



时间,组织干部职工开展无偿献血活动。  
图为常山县公路港航与运输管理中心主任舒俊、副主任舒剑军正在献血。

目前,在常山县交通运输局一楼大厅,衢州市中心血站工作人员正在开展检测工作,筛选出符合献血标准的干部职工。  
常山县交通运输局积极配合,特安排一天

时间,组织干部职工开展无偿献血活动。

### 公示

根据国家新闻出版署《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2021〕1号)要求,我单位已对持有新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将通过年度核验的新闻记者证人员名单进行公示:

廖春宝、俞翔、赵华佳、傅缨、吴杭民、章慧芬、阮向民、王海霞、雷红、张永炳、张浩呈、羊荣江、胡翀、郭建生、曾晨路、吴晓静、张戈、许瑞英、潘仙德、王艳、洪菡婷、杜成敏、邹伟锋、程雪、寿慧桢、沈佳慧

举报电话:(0571)88860470。  
浙江省委宣传部新闻处:(0571)87057155。

浙江工人日报社

2021年3月6日

渤海财险萧山支公司  
领取保险许可证公告  
机构名称:渤海财产保险股份有限公司浙江分公司萧山支公司  
许可证编号:0257286

许 可 证 机 构 编 码 :

000098330109

业务范围:经营财产损失险、责任险、信用保险和保证保险、短期健康保险和意外伤害保险以及经中国银行保险监督管理委员会批准的其他业务

住所:浙江省杭州市萧山区北干街道金城路1616号嘉瑞培训大厦1309、1311室

邮政编码:311200

负责人:张路

联系电话:(0571)22831010

发证机关:中国银行保险监

督管理委员会浙江监管局

许可证颁发日期:2021年01月29日

杭州华森投资有限公司吸  
收合并浙江华银非织造布有限  
公司公告

经本公司股东决定:杭州华森

投资有限公司与浙江华银非织造布

有限公司合并,合并前杭州华森投

资有限公司的注册资本为1300万

元,合并前浙江华银非织造布有

限公司的注册资本为2481万元。本次

合并的形式为吸收合并,杭州华森

投资有限公司存续,浙江华银非织

造布有限公司注销;合并后,杭州华

森投资有限公司的注册资本为1300

万元。杭州华森投资有限公司和浙

江华银非织造布有限公司的债权债

务由合并后的杭州华森投资有限公

司承继。请债权人自接到本公司书

面通知书之日起三十日内,未接

到通知书中载明的清偿债务或者

提供相应的担保,逾期不提出的视

其为没有提出要求。特此公告。

浙江华银非织造布有限公司

2021年3月6日

### 拍卖公告

我行受杭州海关委托于2021年3月19日10时至3月20日10时(延时的除外)在阿里巴巴旗下资产处置平台—海关罚没资产(<http://zc-paimai.taobao.com>)进行网上公开拍卖;公告内容如下:

一、拍卖标的(详见网页):中华人民共和国杭州海关委托的涉

案财物及其制品(72629.5颗(件),起拍价:586万元,保证金:200万元,竞价幅度:1000元)。

二、报名资格:凡具备完全民事行为能力的自然人、企业和其他组织均可参加拍卖,竞买人需本人(企业)在阿里拍卖平台上开设淘宝账户及支付宝账户。</p